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   ΠΡΟΣ :   ΠΙΝΑΚΑ  ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

       ΘΕΜΑ:  Αντιμετώπιση κινδύνων από πλημμυρικά φαινόμενα.
  
  Σχετ:   1. Η αρ. 364/15-10-2021 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Κ. Ζαχαριάδη και άλλ.  
            2.  Υπ’ αρίθμ. 77438/22/10/2021 έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών      
                   

Σε απάντηση της αναφερόμενης στο θέμα ερώτησης  βουλευτών της αντιπολίτευσης σας  

γνωρίζουμε :

1. Με την υπ,αριθμ 231/21 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Μακεδονίας  

εγκρίθηκε και βρίσκεται σε ισχύ το  τοπικό  σχέδιο με την κωδική λέξη «ΔΑΡΔΑΝΟΣ» που 

αφορά  την αντιμετώπιση  εκτάκτων αναγκών και Διαχείριση των Συνεπειών από την 

Εκδήλωση Πλημμυρικών  φαινομένων. Σε εφαρμογή του παραπάνω σχεδίου , υλοποιήθηκαν    

τα προπαρασκευαστικά μέτρα και οι δράσεις πολιτικής προστασίας και  βρίσκεται σε   

ετοιμότητα   δυναμικό  και  μέσα (χειριστές-   μηχανήματα έργων, κλπ) των οργανικών 

μονάδων της Περιφέρειας που εμπλέκονται στην αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών   και τη 

διαχείριση των συνεπειών εξ αιτίας  πλημμυρικών φαινομένων.

2. Η αυξημένη ετοιμότητα των εμπλεκόμενων φορέων για την αντιμετώπιση εκτάκτων 

αναγκών λόγω πλημμυρικών φαινομένων  βασίζεται στις καθημερινές προγνώσεις των 

καιρικών φαινομένων της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας (Ε.Μ.Υ.) (ΠΔ 161/1997, ΦΕΚ 

142/Α΄/1997). 

Η ΕΜΥ εκτός των καθημερινών δελτίων πρόγνωσης καιρού εκδίδει και Έκτακτα Δελτία 

Επιδείνωσης Καιρού (ΕΔΕΚ) και Έκτακτα Δελτία Πρόγνωσης Επικίνδυνων Καιρικών 

Φαινομένων (ΕΔΠΕΚΦ), τα οποία προσδιορίζουν χωρικά και χρονικά την εξέλιξη των 

καιρικών φαινομένων.

Τα ανωτέρω έκτακτα δελτία της ΕΜΥ αποτελούν πληροφορία με βαρύνουσα σημασία για την 

ετοιμότητα των φορέων , διαβιβάζονται με ιδιαίτερο προειδοποιητικό σήμα προς όλους τους 



εμπλεκόμενους φορείς, προκειμένου να τεθούν σε κατάσταση αυξημένης ετοιμότητας για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών.

 Στους αποδέκτες, συμπεριλαμβάνονται και φορείς που εμπλέκονται σε δράσεις λειτουργίας 

και συντήρησης του οδικού δικτύου,  προκειμένου να δρομολογούν δράσεις που συνδέονται 

με την ετοιμότητά τους, βάσει του αντίστοιχου σχεδιασμού τους. 

Η Δ/νση Πολιτικής Προστασίας της Περιφέρειας διαθέτει επικαιροποιημένο κατάλογο με 

Διευθύνσεις ηλεκτρονικού ταχυδρομείου – σταθερών και  κινητών τηλεφώνων όλων των 

εμπλεκόμενων φορέων στους οποίους αποστέλλονται οι προγνώσεις  καιρικών φαινομένων 

και οι προειδοποιήσεις της ΕΜΥ , προκειμένου να ενημερώνονται άμεσα.

3.Σύμφωνα  με την υπ’άρίθμ.8778/14-03-2020 Απόφαση του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής 

Προστασίας (ΑΔΑ:ΩΑΨΝ46ΜΤΛΒ-ΛΧΦ) δεν είναι δυνατή η σύσταση και λειτουργία των 

ΠΕ.ΣΟ.Π και των Τ.Ε.Σ.Ο.Π.Π  και τα Συντονιστικά Όργανα Πολιτικής Προστασίας των 

Περιφερειακών Ενοτήτων (Σ.Ο.Π.Π) εξακολουθούν να λειτουργούν σύμφωνα με τα 

προβλεπόμενα  στην ΥΑ 7575/16-10-2016 (ΦΕΚ.3591/Β΄/2016)

Στο πλαίσιο αυτό στις 18 Οκτωβρίου 2021 συνεδρίασε το Συντονιστικό Όργανα Πολιτικής 

Προστασίας (Σ.Ο.Π.Π.) της Περιφερειακής Ενότητας της ΠΕ Φλώρινας με θέμα την πρόληψη 

και την αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων και 

χιονοπτώσεων ενώ στο επόμενο 10ημερο έχουν προγραμματιστεί και  θα πραγματοποιηθούν 

αντίστοιχα  οι συσκέψεις των  Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας των ΠΕ 

Ενοτήτων  Γρεβενών, Καστοριάς και Κοζάνης.

4. Σε ότι αφορά τον προληπτικό καθαρισμό των κοιτών των υδατορεμάτων, για την 

αντιπλημμυρική προστασία της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας ,υλοποιούνται   έργα που 

αφορούν παρεμβάσεις , όπως  αποκατάσταση και  κατασκευή τεχνικών  έργων, καθαρισμός 

κοίτης υδατορεμάτων από χειμαρολάβα,  διευθετήσεις, κλπ, με σκοπό τη αποκατάσταση της 

φυσικής τους ροής, συνολικού προϋπολογισμού 10.500.000 €.

 Επίσης οι Δ/νεις Τεχνικών Έργων  της Περιφέρειας πραγματοποιούν  συνεχείς έλεγχους  και 

εκτελούνται εργασίες συντήρησης, όπου αυτό απαιτείται, σε υφιστάμενα αντιπλημμυρικά  

έργα συμπεριλαμβανομένου και  του δικτύου ομβρίων υδάτων των οδών αρμοδιότητάς της 

Περιφέρειας (Εθνικό και Επαρχιακό οδικό δίκτυο)  ώστε να εξασφαλιστεί  η απρόσκοπτη 

λειτουργία τους  , με προτεραιότητα τις περιοχές που βαρύνονται με ανάλογο ιστορικό 

πλημμυρών ώστε να  συμβάλουν στην μείωση του κινδύνου εμφάνισης πλημμυρικών 

φαινομένων .

Τέλος σας γνωρίζουμε πως στην Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας κατά την αντιπυρική 

περίοδο έτους 2021 δεν σημειώθηκαν μεγάλες καταστροφικές πυρκαγιές .



 Παραμένουμε στη διάθεση σας για τυχόν πληροφορίες - διευκρινίσεις.
                                               

                                          

                                                                                              Ο Περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας
ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ
                                                                                                           
1. Υπουργείο. Εσωτερικών

Δ/νση  Διοικητικής Υποστήριξης
Τμήμα  Τεχν.Υπηρεσιών
                                                                                                               
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

1       Γραφεία Αντιπερειφερειαρχών                                                     Γεώργιος Κασαπίδης
2.  Δ/νση  Πολιτικής Προστασίας 
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